

A IGUAL PRECIO,
MEJOR CALIDAD

70

Ctmos.

EJEMPLAR

MUEBLES O RUE

LOGROÑO:
Bretón de los Herreros, 17.

A IGUAL CALIDAD,
MEJOR PRECIO

TUDELA:
Plaza Mercado, 2.

Egipto rechaza la fórmula Truman-Churchill

La URSS acusa a los occidentales de proyectar la ocupación del Oriente Medio como trampolín para el Atlántico

PARIS, 10.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores egipcio, Mohamed Salah el Din Bahá, ha rechazado la fórmula Truman-Churchill encaminada a la solución del conflicto del Oriente Medio. Dijo que Egipto cuenta para su seguridad con el pacto de defensa conjunta de los países árabes y con la cooperación de la ONU, y que nada que no sea la evacuación de la zona del Canal y la unidad del Valle del Nilo es aceptable para Egipto.

El portavoz dijo que al patrocinar los Estados Unidos la creación del propuesto Mando del Oriente Medio, y al apoyar a las conversaciones Truman-Churchill, han adoptado una actitud hostil a Egipto. —(Efe).

RUSIA SIGUE ATACANDO

PARIS, 10.—Ante las Naciones Unidas la Unión Soviética atacó a Estados Unidos y sus asociados de preparar la transformación de los países de Oriente Medio en un trampolín para las fuerzas armadas del bloque del Atlántico Norte. El delegado soviético Semyon K. Tsarapkin acusó a las potencias occidentales de proyectar la ocupación de Oriente Medio para salvaguardar sus monopolios petrolíferos allí y asegurar la posibilidad de constante intromisión en los

asuntos interiores de las naciones de dicha parte del mundo. Al hacer uso de la palabra en la Comisión Política Especial de la Asamblea, en el cuarto día del debate sobre Palestina, el representante soviético advirtió a las potencias imperialistas del Oeste que era ya pasado el tiempo en que las potencias coloniales podían imponer su voluntad a los países atrasados. Atacó el mando defensivo de Oriente Medio propuesto en nombre de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Turquía, como instrumento destinado a servir los intereses militares o las intenciones agresivas de los angloamericanos y a privar a los pueblos de dicha zona de su independencia nacional.

Los soviets habían protestado antes por una nota contra el plan defensivo a los países de Oriente Medio, así como a las potencias que patronan el plan. Estas la rechazaron en términos energéticos. El delegado soviético atacó también a la Comisión de Conciliación de las Naciones Unidas para Palestina, cuyo informe está ahora ante esta Comisión Política Especial. La calificó como órgano que ha sido utilizado para servir los intereses de los Estados Unidos e Inglaterra más bien que para lograr un arreglo en el Oriente Medio. —(Efe).

TRUMAN NO SE OPONDRÁ A LA CANDIDATURA DE EISENHOWER

Ignoraba que fuera republicano y opina que el país estaría mejor gobernado por un demócrata

Churchill descansó ayer con Baruch y fue visitado por el duque de Windsor

WASHINGTON, 10.—El presidente Truman no se opone a la candidatura del general Eisenhower si este presenta su candidatura a la Presidencia.

Esta declaración ha sido hecha por Truman en su conferencia de Prensa semanal; pero agregó que seguía creyendo, a pesar de todo, que el país estaría mejor gobernado por un demócrata que por un republicano.

El presidente dijo también que le gustaría que Eisenhower continuara en su puesto actual todo el tiempo que fuera necesario. Sin embargo, advirtió que no se pondría en el camino del general. Si Eisenhower desea dejar su puesto actual y quedarse todo el tiempo que los nuevos partidos que puedan arrojarle en una campaña política, eso es asunto suyo, agregó Truman.

Truman dijo también que se había enterado ahora de que el general Eisenhower fuera republicano, pues antes creía que era demócrata. Recordó que cuando tenía 18 años

tomó parte como demócrata en las elecciones de Kansas. —(Efe).

TATY INSCRIBE SU NOMBRE COMO ASPIRANTE A LA PRESIDENCIA

WASHINGTON, 10.—El senador republicano Robert Taty ha decidido la inscripción de su nombre para candidato presidencial en las elecciones del partido republicano de Illinois que se celebrarán el 8 de abril próximo.

Se afirma que Taty ha tomado tal decisión después de entrevistarse con el senador republicano Everett Dirksen, que dirige su propaganda en el indicado Estado de Illinois. —(Efe).

CUESTIONES SOMETIDAS AL SENADO

WASHINGTON, 10.—El presidente Truman ha sometido hoy al Senado las siguientes cuestiones:

- 1.—Ratificación del tratado de paz con el Japón, con la recomendación de que se haga con rapidez.
- 2.—Ratificación del tratado de defensa mutua con Filipinas.
- 3.—Ratificación del tratado de seguridad con Australia y Nueva Zelanda.
- 4.—Ratificación del tratado de seguridad con el Japón.
- 5.—Ratificación de la enmienda al tratado del Atlántico del Norte para la admisión de Grecia y Turquía en la «NATO». —(Efe).

CHURCHILL DESCANSA CON BARUCH

NUEVA YORK, 10.—El primer ministro británico, Winston Churchill, ha pasado el día de hoy con su amigo Bernard Baruch. El ministro de Estado de Nueva York antes de salir para Ottawa, para conferenciar con el Gobierno canadiense.

Por su parte, Baruch le dio a los periodistas, refiriéndose a los planes de Churchill, «Hará lo que mejor le parezca, creo que ha venido aquí a descansar y no tengo preparado nada extraordinario». —(Efe).

EL DUQUE DE WINDSOR VISITA A CHURCHILL

NUEVA YORK, 10.—El duque de Windsor ha visitado hoy en el domicilio de Bernard Baruch al primer ministro británico, Winston Churchill. Se ha tratado de una entrevista cordial entre dos compañeros unidos por una vieja amistad. El duque telefonó previamente a Churchill, quien le citó para las diez de la noche, hora española. Unos momentos antes de la visita del duque de Windsor, Bernard Baruch notificó a los periodistas de su llegada que el primer ministro británico había decidido, en vista de las dudosas condiciones atmosféricas para volver al viaje a Ottawa por ferrocarril. Baruch señaló que el avión saldrá de la Grand Central Station a las cinco y media de la madrugada, hora española.

Preguntado Baruch por los periodistas sobre el tema que interesaría con el comentario a sus conversaciones con Churchill, contestó: «Ninguno en absoluto». —(Efe).

LAS CONVERSACIONES ACHESON-EDEN

WASHINGTON, 10.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, y el secretario de Estado norteamericano, Acheson, han concluido hoy sus conversaciones. Han informado que se trataron temas importantes en cuanto a ajustar los puntos de vista británico y norteamericano.

Crisis ministerial en Bélgica

BRUSELAS, 10.—El rey Balduino inició esta mañana las consultas para designar a un político que se encargue de la formación de nuevo Gobierno, después de la dimisión del primer ministro, Pholien.

Se cita como posible sucesor al ex primer ministro y dos veces ministro de Hacienda, Gaston Rykens, pues satisface el requisito de ser miembro de las Cortes. Sin embargo, el rey Leopoldo. Lo mismo puede decirse de Jean Driessart, también ex jefe del Gobierno y ex ministro de Economía.

Una posibilidad de compromiso es Pierre Harmel, que, como ministro de Educación, ha desempeñado su segundo puesto ministerial a los 41 años de edad.

Ataque del partido socialista de España

El partido socialista de España ha hecho alguna propaganda a favor de nuevas elecciones, parece haber pocas probabilidades de que se celebren ahora. —(Efe).

SE HA HUNDIDO EL "FLYING ENTERPRISE"

El capitán Carlsen y el marinero Dancy, que se lanzaron al agua en el último minuto, fueron recogidos por el "Turmoil", que condujo al puerto de Falmouth a los dos héroes del mar que tanta admiración despertaron en el mundo entero

FALMOUTH, 10.—Los vientos huracanados y las olas de nueve metros de altura han obligado al capitán Carlsen a preparar una cuerda para abandonar el barco, que se va hundiendo lentamente. Las autoridades marítimas inglesas han iniciado una operación en masa de salvamento para recoger al capitán en el caso de que tenga que lanzarse al agua. Han ordenado a sus equipos de botes de salvamento estar alerta. El bote del Cabo Lizard llegó al paraje donde está el «Flying» esta mañana.

Las olas que azotan el casco del mercante penetran en la superestructura y han obligado a Carlsen a encaramarse peligrosamente en la parte superior de la misma. En un mensaje radiado dice que ha preparado una cuerda para lanzarse al agua rápidamente e irse de inmediato a ella. No lo hará hasta el último momento. A su lado está el marino inglés Kenneth Dancy, que ha prometido acompañarle hasta el fin.

ENVÍASE A SU ESPOSA

Carlsen está sentado, envuelto en una fuerte manta, en la glacial cabina desde la que maneja los mandos de su erador. Ha pedido al destructor «Willard Keith» que transmita a su esposa, que se halla en los Estados Unidos, el siguiente mensaje: «Quiero saber de ti, querida. ¿Cómo estás? ¿Tú y los niños? Estoy bien. Kurta». —(Efe).

INTENTAN SALVARLOS CON UN HELICÓPTERO

FALMOUTH, 10.—El Almirantazgo anuncia que un helicóptero de la Marina británica iba a tratar de salvar al capitán Carlsen y a su compañero Dancy, se vio obligado a regresar a su base como consecuencia del fuerte viento reinante. El mensaje de la Armada inglesa al destructor norteamericano «Keith» decía así: «Hagan el favor de comunicar al capitán Carlsen que está esperando el tiempo y que está dispuesto a ser rescatado en cualquier momento». —(Efe).

EL BARCO ESTÁ HUNDIÉNDOSE

FALMOUTH, 10.—Un mensaje del destructor «Keith» anuncia que el «Flying Enterprises» está hundiendo y que se está haciendo todo lo posible por salvar al capitán Carlsen y a Dancy. Informa que, con tal fin, se accionó al mercante norteamericano el propio «Keith», el destructor británico «Turmoil», el francés «Abel» y un barco francés salvavidas. —(Efe).

MOIENTOS ANGUSTIOSOS

FALMOUTH, 10.—Carlsen y Dancy pasaron un rato, el último de su permanencia en el «Flying Enterprises», sobre la cubierta horizontal chimeada del buque, a muy poca altura sobre el agua, y apenas se arrojaron a ésta empezó a hundirse la nave. —(Efe).

SALVADOS

LONDRES, 10.—A las 16.45, hora española, el «Keith» recibió que el «Flying Enterprises» estaba bajo el agua en sus nuevas profundidades. Abrió que Carlsen y Dancy se arrojaron por fin, no permaneciendo en el agua, al arrojarse a ella, más que cuatro minutos. Recogidos por el «Turmoil», fueron inmediatamente llevados al camarote del capitán, donde se rindieron de ropa. —(Efe).

EL BARRIO SE HA HUNDIDO

LONDRES, 10.—En un mensaje dirigido al Cuartel General norteamericano en Londres, el destructor «Keith» dice: «Una gran emboscada, la popa del «Flying Enterprises» se elevó 15 pies y se hundió a las 16.12, hora de Greenwich (12.30 hora española)». —(Efe).

SE HALLAN EN BUEN ESTADO

FALMOUTH, 10.—El «Turmoil» en forma que Carlsen y Dancy pasaron

hallarse en buen estado de salud. Anuncia que primero se arrojó al agua Dancy, seguido inmediatamente por Carlsen, que fue el primero en ser recogido.

FOR RADIO

Después de mudarse de ropa, Carlsen fué al radiotelefono del remolcador y habló en francés, con voz clara y firme, a sus padres, que lo esperan en Falmouth. «Hola, papá y mamá. Soy vuestro hijo Kurt. Todo va bien; estoy a bordo del «Turmoil». Todo está bien».

«Lo que le gustaría a mi padre, y el capitán Carlsen dijo: «Por favor, díganle a mi padre que he sido rescatado y que estoy bien». «Ahora, no hay muy buenas condiciones de recepción. Díganle que esperen y que los verá muy pronto en Falmouth».

EL CAPITAN DEL «TURMOIL» DA CUENTA A SU COMPAÑIA

Luego, en una conversación con los funcionarios de la Compañía, a que pertenece el «Turmoil», el capitán del remolcador, Parker, dijo: «Siento tener que informar que el «Flying Enterprises» se ha hundido. Cuando lo abandoné sólo quedaba emergiendo la parte de proa de babor. Hemos tenido la suerte de recoger al capitán Carlsen y a Dancy. Inmediatamente nos alejamos a toda velocidad. Por favor, comprueben si la señora Dancy se encuentra en Penryn y puede ir a Falmouth a recibir a su hijo. Esperamos llegar entre las nueve y las diez de la noche. He pedido al remolcador «Turmoil» que quede cerca del «Flying Enterprises» para verlo hundirse».

OPRECIAMIENTOS DEL «KEITH»

Al destructor «Keith», el «Turmoil» envió este mensaje: «Los hombres están bien, aunque agotados. Están descansando. Nos dirigimos a toda máquina a Falmouth. Carlsen desea presentar sus respetos y expresar su agradecimiento a los oficiales y marineros del «Keith».

El destructor preguntó al Carlsen no deseaba ser trasladado al destructor, y éste contestó: «Por ahora no lo deseo». Luego insistió el «Keith» en poner a disposición del capitán Carlsen una lancha para desembarcar a su llegada a Falmouth, y el capitán del «Turmoil» rechazó la oferta, diciendo: «No necesito».

MEJORA DE LA SITUACIÓN

Más tarde el «Keith» envió al remolcador el siguiente mensaje, dirigido al capitán Carlsen: «Oyente con la admiración de todos los oficiales y marineros de este barco por las magníficas tentativas que ha hecho usted y por el excelente espíritu marino de que ha dado usted pruebas durante los dos últimos días. Confiamos en encontrarlos con usted si se nos presenta ocasión en Falmouth». Desde el «Turmoil», el contestó: «Gracias, gracias».

A las 17.50, el «Keith» informó que el «Turmoil» calculaba en llegada a Falmouth entre las ocho y las nueve de la noche, en vez de entre las nueve y las diez. También trasladó el mensaje recibido por el «Turmoil» del «Dextrose», de que el «Flying Enterprises» se había hundido a las 17.10. —(Efe).

LEGADA AL PUERTO

FALMOUTH, 10.—El remolcador británico «Turmoil» ha fundado esta noche frente a Falmouth, con la llegada del remolcador, las autoridades navales han manifestado que Carlsen y Dancy se hallan todavía a bordo del «Turmoil» y no en el destructor «Keith», como se había dicho anteriormente. El destructor norteamericano llegará a Falmouth hacia la medianoche. —(Efe).

Bidault ha declinado

PARIS, 10.—Georges Bidault ha declinado el encargo de formar un nuevo Gobierno. —(Efe).

LO QUE TRANSPORTABA EL «ENTERPRISE»

HAMBURGO, 10.—Se revela hoy que el cargamento del «Flying Enterprise», a su salida de Hamburgo, era de tres mil toneladas de materiales varios, entre los que se hallaba hierro en bruto, cargado en Amsterdam; café, que embarcó en Bremen y Rotterdam, y doscientas toneladas de carga general, entre la que había maquinaria diversa, cargada en Hamburgo. —(Efe).

¿SE HA HUNDIDO EL «PENSILVANIA»?

SAN FRANCISCO, 10.—El servicio de guardacostas recibió un mensaje en el que se dice que 45 tripulantes del buque de carga «Pensilvania», que se encuentran en situación difícil frente a la costa de Washington, se estaban preparando para abandonar en cuatro botes salvavidas. «Vamos a abandonar el barco», decía el mensaje, entre otras cosas, e indicaba que un hombre, posiblemente el capitán, quedaba a bordo del mismo. El mensaje del barco se recibió a las 7.28 de la tarde (hora del Este de los Estados Unidos).

Toda las estaciones de escucha situadas a lo largo de la costa dicen que no se ha vuelto a oír mensaje alguno del barco desde entonces. —(Efe).

LA SITUACIÓN DEL «PENSILVANIA» SE AGRAVA

SEATTLE, 10.—El «Pensilvania» presenta un boquete en el casco y su situación ha empeorado. El buque de carga se ha hundido de proa, y la popa, al levantarse, ha dejado sobre las aguas el timón, impidiendo controlar el rumbo de la nave.

Siete barcos acuden en socorro del «Pensilvania», pero se cree que el más próximo tardará todavía en llegar 15 horas. El barco se encuentra a 696 millas de la costa de Washington. —(Efe).

NI EL MENOR RASTRO

SEATTLE (Estados de Washington), 10.—Un avión del servicio de guardacostas que ha llegado al lugar en el que se informó de encontrarse el «Pensilvania», que se estaba hundiendo, ha informado no haber visto el menor rastro de barco ni de los cuarenta y cinco hombres que lo abandonaron en botes salvavidas. —(Efe).

Visitas al ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho del Palacio de Santa Cruz la visita del ministro de Jordania en Madrid, señor Isa Bandak, que le entregó las credenciales firmadas por el nuevo monarca del reino hachemita del Jordán, Talal I, y que le acreditaban como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario ante el jefe del Estado español, cargo que el señor Bandak desempeñaba ya en virtud de S. M. el rey Abdulláh.

Asimismo recibió en audiencia al embajador de Portugal, don Antonio Faria de Carneiro Pacheco; al ministro de Haití, señor Arnil Saint Rome, y al encargado de Negocios del Líbano, señor Assad Salame.

Príncipes en Málaga

MÁLAGA, 10.—Para pasar unos días en esta ciudad ha llegado S. A. R. el príncipe Irakly de Braganza y su esposa, doña Mercedes de Baviera y Borbón, con sus hijos.

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 10.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo a la siguiente audiencia militar:

Excmo. Sr. D. Jesús Harry Zambay, general de división de Sanidad de la Armada; don Bernardo Ardanz Lardiz, coronel de Artillería; don Ramón Robles Pazos, coronel de Artillería; don Jesús López Vera, coronel de Artillería; don José Pazo Montes, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don José Cebollero Garcés, coronel de Estado Mayor; don Manuel Ruizgómez de Velasco, coronel médico; don Manuel Jiménez-Alfaro y Alamán, teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento-Construcción; don José López Barrón, teniente coronel de Estado Mayor; don Luis Blanco Valdepeñal, teniente coronel de Ingenieros y Caballero Militar.

La promoción de jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la Armada que por celebrar sus bodas de plata con la Marina en el presente mes, han sido recibidos por S. E. el Jefe del Estado para cumplimentarle y reiterarle su inquebrantable adhesión.

Audiencia Civil

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió también en el Palacio de El Pardo a la siguiente audiencia civil:

Duque de Primo de Rivera, embajador de España en Londres; don Carlos Rein Segura, ingeniero de

Inauguración de la "Casa Americana" en Valencia

El embajador, Mr. Griffis, y otras personalidades pronunciaron discursos de expresiva cordialidad

La presencia en España de los marinos norteamericanos está siendo motivo de grandes manifestaciones de confraternidad

VALENCIA, 10.—En nombre del presidente Truman, el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis, ha declarado inaugurada la Casa Americana en esta capital. El embajador llegó esta tarde. Un inmenso gentío esperaba la llegada de los ilustres visitantes, dándose vivas a los Estados Unidos, a España y al embajador. Este, en unión de las demás autoridades, cortó la cinta que cerraba la puerta de la entrada de la Casa Americana, penetrando en ella y siendo recibido por una hermosa señorita vestida con el traje de labradora valenciana, que le dio la bienvenida. El embajador, junto con el contralmirante Fride, jefe de la División de Portaviones número 2, y demás autoridades valencianas, recorrieron las amplias instalaciones y tomaron asiento en la tribuna dispuesta en el escenario.

Primera intervención habló el cónsul de los Estados Unidos en Valencia, señor Whittingall, que dio la bienvenida a los visitantes y les agradeció su presencia. Dice que ninguna de las Casas Americanas en España ha nacido bajo auspicios tan favorables como ésta. A continuación concedió el carnet número uno de miembro distinguido al embajador americano por su labor de acercamiento que ha realizado entre ambos países. Luego concedió los carnets siguientes al representante del capitán general gobernador civil acaudalado comandante de Marina, presidente de la Audiencia, a Mr. Fischer, jefe de las Casas Americanas en España, y al contralmirante Fride, jefe de la División de Portaviones número 2.

Una continuación habla Mr. Fischer, que disertó sobre las Casas Americanas en España, y añadió que éste es un día feliz para el entendimiento entre los dos países que tan caudaloso es a los corazones españoles y norteamericanos.

Después pronunció unas palabras el gobernador civil, señor Sitas Pombó, que agradeció el nombramiento que se le ha hecho de miembro distinguido, y a la vez de la bandera de España en los Estados Unidos, así como de la signatura en prensa colonizadora española. Agregó que no podemos olvidar las realidades de hoy, y estas nos enseñan que España ha sido un bastión frente al comunismo.

Por último, Mr. Stanton Griffis afirma que es feliz por volver a Valencia, donde pasó unos de los días más felices desde su estancia en España. Señala la feliz coincidencia de la estancia de la VI Flota de su país y dice que si tuviera que luchar con los comunistas, sus acciones hablarían con mayor eficacia que yo aquí.

Termina afirmando que, como representante personal del presidente de los Estados Unidos, declara oficialmente abierta la Casa de América en España. Fue muy aplaudido.

Los invitados fueron luego obsequiados con un vino de honor.

Por la noche, el alcalde obsequió en el yuntamiento, con una comida al embajador y a los altos mandos de la escuadra de los buques norteamericanos.

EL VICELMIRANTE GARDNER, A VALENCIA

BARCELONA, 10.—En un aparato norteamericano de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, ha salido para Valencia el jefe de la VI Flota norteamericana, vicealmirante Gardner.

LEGADA DE UNIDADES A TARRAGONA

TARRAGONA, 10.—Alrededor de las nueve y media de la mañana han llegado a este puerto los destructores «New» y «Hollida», pertenecientes a la VI Flota norteamericana que jira una visita de cortesía y buena voluntad a los puertos españoles.

Avión que se estrella

LONDRES, 10.—Un avión «C-47» con 25 personas a su bordo, se ha estrellado esta noche entre las aldeas de Doolydey y Gwynnatt, en el límite de Carnarvonshire. Según noticias no confirmadas, el aparato se dirigía de Dublín a Londres. Se desconocen más detalles de la catástrofe. —(Efe).

Los comunistas señalan como propuesta definitiva la construcción de aeródromos durante el armisticio en Corea

TOKIO, 10.—La emisora roja de Pekín ha dicho hoy que la petición comunista de que se permita la construcción de aeródromos militares en Corea durante el armisticio es «definitiva y final». «Si los norteamericanos desean que se llegue a un acuerdo-agregó—, deben comprender esto. Si no se acepta, significará que los norteamericanos no desean un acuerdo». —(Efe).

PREFERIEN EL SUICIDIO

TOKIO, 10.—Centenares de chinos prisioneros de guerra en Corea han amenazado con el suicidio antes que volver a la China roja, dice un pasajero norteamericano que ha pasado largo tiempo visitando los campos de prisioneros de la Corea del Sur, en particular los de chinos, cuyo idioma habla por haber residido cuatro años en lo que fué celeste imperio. El citado norteamericano, que no quiere revelar su nombre, vivió diez y siete meses bajo el régimen de Mao Tse Tung. Las Naciones Unidas tienen en su poder unos veinte mil chinos, la mayor parte de ellos apolíticos, según el informante, pero, desde luego, anticomunistas, que se vieron obligados por las circunstancias a aceptar el control de los rojos y a ingresar en su ejército. Bastantes de ellos han escrito con su sangre peticiones de no ser enviados a la China comunista, sino a Formosa.

Parece que se han producido desórdenes entre los prisioneros que han tratado de crear en los campos tribunales propios para imponer incluso penas de muerte. —(Efe).

LAS BAJAS FRANCESAS EN INDOCHINA

PARIS, 10.—Después de cinco años de guerrillas en Indochina, se declara que el Ejército francés ha tenido 30.000 muertos, de los cuales 1.200 son oficiales y nueve de ellos hijos de generales franceses. El número de heridos es infinitamente superior, así como el de enfermos, principalmente a causa del agua y el clima. —(Efe).

La esposa del Caudillo visitó Algeciras

ALGECIRAS, 10.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y su hija, la marquesa de Villaverde, han llegado a las diez y media de la noche, procedentes de Sevilla. Les acompañaban el jefe de la Casa Civil del Caudillo, marqués de Huévar de Santillán, y el capitán general de la Región Militar. En el hotel donde se hospedan fueron cumplimentados por el gobernador militar del campo de Gibraltar, general Barroto, a quien acompañaban el jefe de Estado Mayor del campo, teniente coronel Simeza, y el jefe de la Secretaría de Información del Gobierno Militar, teniente coronel de la Guardia Civil don Ignacio Molina.

El general De Lattre de Tassigny

PARIS, 10.—El general De Lattre de Tassigny fué operado por un tumor el 10 de diciembre, y murió el 5 de enero. Actualmente le asisten cinco médicos. —(Efe).

El capitán Carlsen y el marinero Dancy

El capitán Carlsen y el marinero Dancy, que se lanzaron al agua en el último minuto, fueron recogidos por el «Turmoil», que condujo al puerto de Falmouth a los dos héroes del mar que tanta admiración despertaron en el mundo entero.

El «Pensilvania» se agrieta

El «Pensilvania» presenta un boquete en el casco y su situación ha empeorado. El buque de carga se ha hundido de proa, y la popa, al levantarse, ha dejado sobre las aguas el timón, impidiendo controlar el rumbo de la nave.

Príncipes en Málaga

Para pasar unos días en esta ciudad ha llegado S. A. R. el príncipe Irakly de Braganza y su esposa, doña Mercedes de Baviera y Borbón, con sus hijos.

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo a la siguiente audiencia militar:

Excmo. Sr. D. Jesús Harry Zambay, general de división de Sanidad de la Armada; don Bernardo Ardanz Lardiz, coronel de Artillería; don Ramón Robles Pazos, coronel de Artillería; don Jesús López Vera, coronel de Artillería; don José Pazo Montes, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don José Cebollero Garcés, coronel de Estado Mayor; don Manuel Ruizgómez de Velasco, coronel médico; don Manuel Jiménez-Alfaro y Alamán, teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento-Construcción; don José López Barrón, teniente coronel de Estado Mayor; don Luis Blanco Valdepeñal, teniente coronel de Ingenieros y Caballero Militar.

Audiencia Civil

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió también en el Palacio de El Pardo a la siguiente audiencia civil:

Duque de Primo de Rivera, embajador de España en Londres; don Carlos Rein Segura, ingeniero de

Inauguración de la "Casa Americana" en Valencia

El embajador, Mr. Griffis, y otras personalidades pronunciaron discursos de expresiva cordialidad. La presencia en España de los marinos norteamericanos está siendo motivo de grandes manifestaciones de confraternidad.

El vicelmirante Gardner, a Valencia

En un aparato norteamericano de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, ha salido para Valencia el jefe de la VI Flota norteamericana, vicealmirante Gardner.

Avión que se estrella

Un avión «C-47» con 25 personas a su bordo, se ha estrellado esta noche entre las aldeas de Doolydey y Gwynnatt, en el límite de Carnarvonshire. Según noticias no confirmadas, el aparato se dirigía de Dublín a Londres. Se desconocen más detalles de la catástrofe. —(Efe).

Los comunistas señalan como propuesta definitiva la construcción de aeródromos durante el armisticio en Corea

TOKIO, 10.—La emisora roja de Pekín ha dicho hoy que la petición comunista de que se permita la construcción de aeródromos militares en Corea durante el armisticio es «definitiva y final». «Si los norteamericanos desean que se llegue a un acuerdo-agregó—, deben comprender esto. Si no se acepta, significará que los norteamericanos no desean un acuerdo». —(Efe).

PREFERIEN EL SUICIDIO

TOKIO, 10.—Centenares de chinos prisioneros de guerra en Corea han amenazado con el suicidio antes que volver a la China roja, dice un pasajero norteamericano que ha pasado largo tiempo visitando los campos de prisioneros de la Corea del Sur, en particular los de chinos, cuyo idioma habla por haber residido cuatro años en lo que fué celeste imperio. El citado norteamericano, que no quiere revelar su nombre, vivió diez y siete meses bajo el régimen de Mao Tse Tung. Las Naciones Unidas tienen en su poder unos veinte mil chinos, la mayor parte de ellos apolíticos, según el informante, pero, desde luego, anticomunistas, que se vieron obligados por las circunstancias a aceptar el control de los rojos y a ingresar en su ejército. Bastantes de ellos han escrito con su sangre peticiones de no ser enviados a la China comunista, sino a Formosa.

LAS BAJAS FRANCESAS EN INDOCHINA

PARIS, 10.—Después de cinco años de guerrillas en Indochina, se declara que el Ejército francés ha tenido 30.000 muertos, de los cuales 1.200 son oficiales y nueve de ellos hijos de generales franceses. El número de heridos es infinitamente superior, así como el de enfermos, principalmente a causa del agua y el clima. —(Efe).

La esposa del Caudillo visitó Algeciras

ALGECIRAS, 10.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y su hija, la marquesa de Villaverde, han llegado a las diez y media de la noche, procedentes de Sevilla. Les acompañaban el jefe de la Casa Civil del Caudillo, marqués de Huévar de Santillán, y el capitán general de la Región Militar. En el hotel donde se hospedan fueron cumplimentados por el gobernador militar del campo de Gibraltar, general Barroto, a quien acompañaban el jefe de Estado Mayor del campo, teniente coronel Simeza, y el jefe de la Secretaría de Información del Gobierno Militar, teniente coronel de la Guardia Civil don Ignacio Molina.

El general De Lattre de Tassigny

PARIS, 10.—El general De Lattre de Tassigny fué operado por un tumor el 10 de diciembre, y murió el 5 de enero. Actualmente le asisten cinco médicos. —(Efe).

El capitán Carlsen y el marinero Dancy

El capitán Carlsen y el marinero Dancy, que se lanzaron al agua en el último minuto, fueron recogidos por el «Turmoil», que condujo al puerto de Falmouth a los dos héroes del mar que tanta admiración despertaron en el mundo entero.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

La recaudación hecha por la Compañía Arrendataria de Tabacos en el segundo semestre del pasado año fue de 217.733.116,88 pesetas, y 152.146.744,38 pesetas por Timbre.

Falleció nuestro conocido don Basilio Notario Soñ, industrial y exconcejil de este Ayuntamiento, que gozaba del aprecio de todos el vecindario, como se puso de manifiesto en la conducción del cadáver al cementerio, que fue una sentida manifestación de duelo de todas las clases sociales.

Los almacenistas de carbón de esta capital dieron cuenta al gobernador civil de la baja de precios en los carbones, anunciando que se venderían a 5,90 pesetas los kilos de galleta; 2,30 pesetas la arroba del de encina; y 2,20 el de haya.

En el Teatro Bretón debutó la compañía de Zarzuelas Españolas, procedente del Teatro de la Zarzuela, de Madrid, de la que formaban parte los títeres Felisa, Ferrero y Flora Pereira, el tenor Pascual y el barítono José Luis Pérez, representando, a las 5,30 de la tarde, el rey que robó, y a las 8 de la noche, el día bravo, que fueron muy aplaudidos.

El precio de la entrada a ambas funciones de cuatro pesetas por niños y cinco en adelante, y general, 7,50.

En el mercado de granos de la Plaza de San Bernabé se vendieron los granos a 14 pesetas la fanega y las alubias del riego a 8.

En Huro fue solicitada la manifiesto de la señora Aurora Sáez Galantes para don Rufino Moneta, fijándose la boda para febrero próximo.

Mediante oposición obtuvo una cátedra en la Escuela de Música de Bilbao, don Manuel Gutiérrez de Arnedo.

En Rincón de Soto, el río Ebro tuvo una crecida tan grande como la del año 1870, que causó grandes daños, pues hizo desaparecer una enorme cantidad de terreno.

En Aizola, durante el pasado año el movimiento de población fue de 103 nacimientos (59 varones y 44 hembras), 64 defunciones (36 y 28, respectivamente) y 22 matrimonios.

En Soto en Cameros se hizo entrega de la primera mensuralidad que el Instituto Nacional de Previsión concedió por mediación de la Caja de Castilla Vieja, a un anciano de 50 años, Juan Valero Cenzano, haciéndole entrega el alcalde don Tomás Domínguez de la primera mensuralidad, a razón de una peseta diaria.

HACE 50 AÑOS. En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde, señor Marín, manifestó que, con motivo de la inauguración de las escuelas de niños de Varea y el Cortijo, se nombraría una Comisión para asistir a los actos, para lo cual se encargaron los coches necesarios.

El señor Zurdo dijo que los coches debían pagarse los conceptos de su bolsillo; los señores Barrero y Lanzarote se opusieron diciendo que ya costaba bastante dinero ser concejal; el señor Crespo manifestó que en los seis años que llevaba en el Ayuntamiento habían gastado en sus comisiones de la representación, y tanta asistencia a la presidencia de las corridas de Uros, elecciones, etc., habían abonado todos porfiricamente, pudiendo afirmar que el Ayuntamiento de esta provincia gastaba menos que el de Logroño. Por fin se acordó encargar un coche a cargo del Ayuntamiento.

En el Frontón Logroñés, después de la reforma, jugaron un partido de pelota a mano, y a 43 tantos, el veterano y victoriano de esta contra Rana, Alejo Martínez y Francisco Aceaibar, de Murillo, ganando la pareja por cinco tantos.

El Club Deportivo Logroñés, SECCION DE EXCURSIONES A VITORIA

Domingo día 13 en magníficas condiciones. Informes y billetes en Secretaría del Club, de 7,30 a 10 noche. — Sr. Clavijo.

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Matrimonios.—Fernando Aluochas, tregui García, María del Carmen Reyes Benjumea Guerrero y Antonio La santa Moreno.

Defunciones.—María Asunción Torralba Vallejo, de 82 años, de Logroño; María del Carmen Alarcón Martínez, de 11 meses, de Logroño; Agustín Ruiz Santolaya, de 85 años, de Villaseñor (Soria), y Emilio Ocho Loza, de 41 años, de San Asenacio (Jaén).

Matrimonios.—Ninguno.

Los hermanos, sobrinos y deudos familiares de DONA JULIA MARTINEZ RUBIO (q. d. p.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos encargan que en su nombre demos las más expresivas gracias a ustedes a quienes se los actos obsequios celebrados por el fallecimiento y se han hecho testamento de pesame.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

IMPUESTO SOBRE EL ALCOHOL

La ley de 19 de diciembre último de presupuestos generales del Estado para el bienio económico 1952-53 y el decreto de 21 de dicho mes, por el que se aprueba la modificación de determinados preceptos reglamentarios de la Contribución de Usos y Consumos, disposiciones publicadas en el Boletín Oficial del Estado del día 21 de diciembre, núm. 355 la primera y 264 la segunda, afectan también a la reglamentación del impuesto sobre el alcohol, por lo que se recomienda su lectura a los contribuyentes interesados. De estas modificaciones destacan las del artículo 5.º del reglamento del impuesto, que pueden concretarse en lo siguiente:

Tarifa primera.—Producción: Las cuotas de los epígrafes 1.º a 7.º se fijan en 240, 560, 80, 35, 45, 160 y 240 pesetas, respectivamente, por hectolitro de volumen real.

Tarifa segunda.—Fabricación: Se suprime el actual régimen de patente anual irredimible, devengándose el impuesto a la salida de fábrica y por trimestres naturales vencidos, mediante declaración jurada del fabricante comprobada por la Inspección de Aduanas, con un recibo litro para aguardientes, compuestos y licores embotellados, y 150 pesetas litro para los sin embotellar. Estas declaraciones se ajustarán a modelo oficial, serán triplicadas, remitiéndose en los cinco primeros días de cada trimestre, dos de ellas al inspector del distrito y la tercera a la Administración de Rentas Públicas, y habrán de formularse aun en el caso de que sean nulas. Con vista de estas declaraciones, se extenderán por la Inspección los correspondientes talones de adeudo que serán ingresados en la quincena siguiente a la en que se haya practicado la liquidación.

Jefatura Agronómica

APERTURA DE ALMAZARAS

Se recuerda a los propietarios o arrendatarios de trujales la obligación que tienen de comunicar que empieza a funcionar el mismo día que lo haga, con el fin de que el personal de esta Jefatura proceda a la inspección de la instalación para comprobar si tiene o no las condiciones mínimas de funcionamiento.

VENTA DE ABONOS COMPUSTOS

Como ya se tiene anunciado, todos los abonados deben comunicar a esta Jefatura la llegada de las expediciones que reciben, no pudiendo ponerlas a la venta sin permiso escrito de esta Jefatura.

En la comunicación que dirijan a este Centro deberán copiar íntegramente la etiqueta e indicar si a la expedición ha acompañado certificado de análisis, indicando el Centro que lo ha verificado.

Nuestro prelado bendice a la A. M. S.

Hace unos días fué recibido en su Palacio Episcopal por el señor obispo de nuestra diócesis, el joven misionero seglar que acaba de fundar en Logroño un círculo de la Asociación Misionera Seglar.

El prelado se interesó vivamente por el desarrollo de la A. M. S. en nuestra diócesis, y animó a todos los componentes del nuevo círculo a laborar intensamente por el desarrollo y la propagación de un ambiente propicio a las vocaciones misioneras seglares tan necesitadas en nuestras misiones de hoy. Y para que los trabajos de estos nuevos amasistas logroñeses sean fructíferos, extendió sobre ellos su bendición episcopal.

Los entusiastas, muy animados por esta protección de nuestra primera jerarquía diocesana, se disponen a hacer mercederos de ella con la asidua extensión de sus ideales.

En los círculos que celebran cada quince días los jueves, se congregan todos para recibir orientaciones sobre el mejor modo de laborar por los fines de la Asociación. En ellos se tratará no solamente de temas misioneros, sino que, cuando ya se vayan perfilando vocaciones de personas que deseen formarse como misioneros en estos círculos lecciones de inglés, cursos para enfermeras y otras materias necesarias a la formación de un verdadero misionero.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Alesanco

VENTA DE PLANTONES

Se hace público que en los días 13, 20, 27 y los domingos sucesivos, si hubiere existencias, tendrán lugar a las tres de la tarde de su mañana, los de los renombrados plantones lombardos de inmejorable calidad, por este Ayuntamiento, para cuya venta se cuenta con el correspondiente permiso de la Jefatura del Distrito Forestal de la Provincia.

Alesanco, 7 de enero de 1952.
El Alcalde, Claudio Rubio

Fiscalía Provincial de Tasas

COMISION PARA LA VENTA DE VEHICULOS AUTOMOVILES INCAUTADOS

Por el presente se hace saber que la subasta del vehículo marca CITROEN matrícula BI-15.004, incautada para el día 17 de los corrientes a las once horas de su mañana, tendrá lugar el día 23 de enero, a las mismas horas.

Los pliegos de proposiciones podrán entregarse hasta el día 23, a las tres horas.

Logroño, 10 de enero de 1952.
El presidente de la Comisión de Subastas, Fernando Viteri.

PEQUEÑOS SUCESOS

Chimeneas que arden

Al mediodía de ayer se produjo un conato de incendio en las chimeneas de los pisos primero y segundo de la casa sita en la Plaza Hé-25, acudiendo el retén de bomberos, que logró en una hora sofocar el siniestro.

Hay que ser más comedidos

Por insolentarse con un sereno, fué conducido a Comisaría Jesús Duaso Villar, de 38 años.

Asistencias

En el Cuatro de Soorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes: Ángel Díaz de Cerio, de 10 años, heridas cortantes en el parietal derecho, de pronóstico leve, producidas con un ladrillo.

Profesión perpetua en las siervas de Jesús

Mañana, sábado, día 12, (D. M.), a las 10 de la mañana, tendrá lugar en la capilla de las beneméritas Siervas de Jesús la profesión perpetua de la religiosa sor María Teresa Ibañez San Vicente.

Profesión perpetua en las siervas de Jesús

Recibirá los votos el M. I. párroco don Francisco Santamaría. La Reverenda Madre Superiora y Comunidad invitan a los fieles simpatizantes de esta caritativa institución a tan solemne acto.

NOTICIAS DIVERSAS

Gratitud de las Hermanitas de los Pobres

Con la satisfacción que supone haber podido comprobar cómo en las pasadas fiestas los buenos corazones riojanos se han acordado de sus ancianos aislados, la Comunidad de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados nos ruega hagamos pública expresión de su profunda gratitud cerca de todos los generosos donantes, nominados o anónimos y tanto de la capital como de fuera de ella.

Entre otros donativos de que no se ha dado cuenta y que se han recibido con condición expresa de que no se hagan públicos, figuran los siguientes:

Incógnito amante de los pobres

Por un alma del Purgatorio, 100 pesetas; Bodegas Franco Españolas, un tonel de vino; Gran Hotel, una botella de vino para cada anciano. Para remate de estas fiestas, para Reyes, el Patronato de Aviación, 15 kilos de turrón de Jijona, y un señor, un pichón para cada anciano.

Para todos hubo oraciones por parte de los ancianos y abnegados Hermanitas.

Cupón pro-eclesias

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 326.

Los cupones terminados en 26 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer

Máxima, 7, a las 13:15; media, 4,2; mínima, 1,4, a las 0:10 de la noche.

Farmacia de guardia

Hoy, viernes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Ernesto Perucha, Hermanos Moroy, 26.

OFICIALES CARPINTEROS

encofradores de obra, se necesitan de primera y segunda categoría. Señal: 1114. Distribuidores: Razon, Oficina de Colocación, Referencia 972.

ESPECTACULOS

MUSICA

EL GRAN CONCIERTO DE ESTA TARDE

Esta tarde, a las siete y media y en el Teatro Bretón de los Herreros, celebra nuestra Sociedad Filarmónica su concierto correspondiente al presente mes de enero.

La extraordinaria calidad musical de la Orquesta de Cámara de Madrid, de la que en Logroño se conserva inalterable recordado por sus brillantísimas actuaciones anteriores; el extraordinario atractivo del programa que en esta ocasión ha de ofrecernos, y que ya conocen en detalle los lectores y el gran prestigio del maestro Toldra, figura eminente y polifacética del actual momento musical, que esta tarde se presenta ante nuestro auditorio al frente de la orquesta, constituyen otros tantos estímulos poderosos y han hecho que este concierto sea aguardado por todos con el máximo interés.

MANTEQUILLA

DE VACA, 40 PTAS. KILO.
GALLINA Y POLLO, 50 Ptas. kg. canal
MARINA RENCUREL
PLAZA ABASTOS. — TEL. 1911

Agencia y servicio exclusivo

“RENAULT“

para Logroño y provincia

DOMINGO SANTOLAYA

Avda. de Portugal, 25. Teléfono 13-16

DEPORTES

Hala, Logroñés!

En la Rioja y en Alava es muy grande la expectation ante el Alavés-Logroñés



Muy grande es la expectation ante el partido del domingo en Mendizorrosa, bien explicada por la situación de los equipos que van a contender, uno mirando hacia arriba y otro intentando escapar del descenso. Esa expectation se viene traduciendo en nuestra provincia en la formación de numerosas expediciones de aficionados, que ya casi tienen copados todos los medios posibles para el desplazamiento a Vitoria, donde exteriorizarán la clásica sana alegría riojana y el buen ehinchismo logroñés, manifestaciones perfectamente compatibles con el cariño que a la hermana y vecina ciudad y a su admirable club en esta tierra se les tiene.

ANTE EL RECREACION-NUMANCIA

Todavía no hay "muertos" en el grupo

Faltan bastantes jornadas para el partido del domingo en Mendizorrosa, bien explicada por la situación de los equipos que van a contender, uno mirando hacia arriba y otro intentando escapar del descenso. Esa expectation se viene traduciendo en nuestra provincia en la formación de numerosas expediciones de aficionados, que ya casi tienen copados todos los medios posibles para el desplazamiento a Vitoria, donde exteriorizarán la clásica sana alegría riojana y el buen ehinchismo logroñés, manifestaciones perfectamente compatibles con el cariño que a la hermana y vecina ciudad y a su admirable club en esta tierra se les tiene.

PELOTA

El programa del domingo en Beti Jai

Acarregui-Irureta contra Zurdo-Arriarán II, y los dé Tricio frente a Iraeta-Lechuga

DOS PARTIDOS SOBERBIOS

No exageramos ayer al calificar de acontecimiento el festival que estaba organizado para pasado mañana, domingo, en nuestro Frontón Beti Jai. Afortunadamente, no han hecho aparición lesiones de manos y las combinaciones se han ultimado de la manera prevista, que son en extremo interesantes. Veamos:

BARBERITO, A EIBAE

El domingo se despierta a la villa amara Aba. San Martín, quien llegando en la zaga a Gorbabitarte, se enfrentarán a Bolnaga y Echave X.

Campeonato de Añonados

MANANA, SABADO, EN BETI JAI, LOS HERMANOS ARIZU.

La Federación Riojana de Pelota ha anticipado la inauguración del campeonato. En lugar del domingo por la mañana, como nos tenían dicho, será mañana, sábado, cuando se celebre, según nos informan, este adelantado es con el fin de que Titin intervenga en la sesión inaugural, lo que del otro modo no hubiera sido posible por estar comprometido el mismo domingo por la tarde.

Así, pues, hasta el momento, si no surge modificación, el encuentro que se disputará mañana, a las siete y cuarto de la tarde, será Olagary, de Navarrete, y Titin, contra los hermanos Arizú, campeones de España de añonados.

También habrá otro partido. Como aparte del gran interés existente entre la atención local por ver en esta cancha por primera vez actuar en compañía a los dos hermanos, las entradas serán a precios asombrosos a todos los bojalitos, mañana se registrará en Beti Jai un lleno completo.

La carne consumida en Logroño en 1951

NUMERO Y PESO DE LAS RESAS SACRIFICADAS

Días pasados, en nuestra sección efímera de 25 años, detallamos la carne consumida en nuestra capital procedente de las resas sacrificadas en el Matadero Municipal.

Ahora vamos a hacer lo propio con la carne suministrada al vecindario, igualmente procedente del Matadero y correspondiente al pasado año de 1951.

En su transcurso, esas resas y sus pesos respectivos fueron:

238 vacunos, con un peso de 38.266.500 kilos.

1.616 terneros, con un peso de 172.708.100 kilos.

41.028 lanares, con un peso de 379.140.300 kilos.

5.059 cabritos, con un peso de 22.076.200 kilos.

1.995 cerdos, con un peso de 192.332.900 kilos.

743 equinos, con un peso de 89.907.700 kilos.

Total, 30.872 reses y 854.081 kilogramos.

Frontón Beti Jai

DOMINGO, A LAS CUATRO DE LA TARDE

Primero: CHIQUITO IRAETA-LECHUGA contra PABLITO TITIN

Segundo: ACARREGUI-IRURETA III contra ZURDO-ARRIARÁN II

Un programa que no debe perderse ningún aficionado.

Sociedad Filarmónica de Logroño

HOY, VIERNES, DIA 11, A LAS 7:30, EN EL Teatro Bretón de los Herreros

ORQUESTA DE CAMARA DE MADRID

DIRECTOR: EDUARDO TOLDRA (BEEHOVEN — TELEMAN — MOZART — FALLA)

BY-KINE AVELLA

CONTINUA desde las CINCO ENTRADA UNICA: 5 Ptas. (PROGRAMA DOBLE)

El último refugio

Con HUMPHREY BOGART e IDA LUPINO

COMO ELLA SOLA

Con BETTE DAVIS, OLIVIA DE HAVILLAND y GEORGE BRENT (Autoridades mayores)

Cartelera de espectáculos

Hoy.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

Butaca, 5 pesetas

—La inolvidable superproducción

Escuela de Sirenas

(En teatros)

Con ESTHER WILLIAMS, RED SKILLION y BATHURNE. (A. mayores)

FLOR DE LAGO

Con MIRIAM DAY y VIRCHILLO TEIXEIRA (T. menores)

HOY!! RIALTO

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

Butaca, 5 pesetas

—Excepcional éxito de la gran superproducción nacional

La canción de la Malibran

Por MARIA DE LOS ANGELES MORALES

La auténtica historia de una extraordinaria mujer española que recorrió triunfalmente el mundo, y a la que rindieron homenaje las Cortes de Inglaterra, Francia, Italia, etc.

Fin de semana

Con GINGER ROGERS, LANA TURNER, WALTER PIDGEON, VAN JOHNSON y XAVIER CUGAT y su ORQUESTA. (Teatros menores)

Hoy.-Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

Paño, 4 Ptas. Paño, 2 Ptas.

1.—ROTUNDO EXITO

Una película que abre nuevos horizontes de expresión al cine

La bella y la bestia

Con JEAN MARAIS y JOSETTE DAY

La fantasía más humana y el optimismo más intenso, en una sucesión de imágenes maravillosas.

FORAJIDOS

Con BURT LANCASTER, AVA GARDNER y EDMON O'BRIEN (T. menores)

Hoy!-CINEMA DIANA

Buena de las sesiones: A LAS CINCO de la tarde y A LAS NUEVE Y MEDIA noche

SOLOAMENTE SE PROYECTARÁ LOS DIAS 11, 12 Y 13 DEL ACTUAL

Lo que le viento se llevo

(En teatros)

Con CLARE GABLE, VIVIAN LEIGH, FREDRIC HOWARD y OLIVIA DE HAVILLAND (A. mayores)

EL DOMINGO, ULTIMO DIA (MATIN, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA)

NO PODRA VERSE A PRECIOS REDUCIDOS

Tequilla: De once a una y de tres y media tarde.

MANANA, TEATRO MODERNO

COLOMBAL ESTRENO

Rebeldes en la superproducción (Paseo)

SGGA DE ARENA

Teatro Bretón

Señ días 12 y 13 (sábado y domingo)

Vuelve... Catalina Barcen

Con dos formidables ESTRENOS

La Infeiz Burguesa

(De Pilar Millán Astray)

Eugenia Miranda

(De Emilio Hernández Fina)

Muy importante: Las señoras que deseen sus locas sesiones, pueden llamar al teléfono 1150, de diez una y de cuatro a seis de la tarde

LOS P

BARCEL

para los señores que a los señores de la plaza de la libertad había recogido de celebraciones

Regre

Go

Interv

Madrid

Regre

Go

CRONICAS de la REGION

DEPORTES

(Viene de segunda página)

LOS PROXIMOS JUEGOS DEL MEDITERRANEO SE CELEBRARAN EN BARCELONA

BARCELONA, 10.—El teniente general Escarot ha concedido una entrevista a los periodistas deportivos...

CICLISMO

Regreso de Buenos Aires Bernardo Ruiz Ganó allí 100.000 pesetas, y va a casarse

MADRID, 10.—Esta noche ha estado en un momento de euforia el ciclista español Bernardo Ruiz...

ARBITROS

GARCIA FERNANDEZ ARBITRA EN VITOLBA, Y MUGICA EN LAS GAUNAS

EL CAMPEONATO DE MUS DEL CLUB TAURINO

Signe en el Club Taurino el gran campeonato de mus organizado por el mismo y patrocinado por la acreditada Casa Ciroja...

BOXEO

ARGOTE GANA EN FRANCIA POR FUERZA DE COMBATE

BURDEOS, 11.—El campeón español de los pesos ligeros, Agustín Argote, ha vencido al francés Roger Lshabiet...

RELOJES

SUIZOS A PLAZOS y Contado 15 AÑOS GARANTIA. MÁXIMA FACILIDAD DE PAGO

SOCIO SE NECESITA

Industria establecida y en marcha normalizada, con capital de 1.850.000 pesetas...

NATALICIO.—El pasado día 29 de diciembre, en Santander, fue regenerada con las aguas bautismales la preciosa niña María Vega Poves Sáez...

Con motivo de este acontecimiento familiar, los novios y sus familias recibieron innumerables felicitaciones...

DEFUNCIONES.—El pasado día 2, después de una dolencia muy prolongada y dolorosa, dejó de existir la joven de 17 años Eugenia Giménez Echeverría...

A sus afilidos hijos, Maíllo, Secundino y Cristina Lacámara; hijos políticos y demás familia...

Notas Militares

CONVOCATORIAS.—Por el Ministerio del Ejército se publican órdenes por las que se convocan concursos para ingreso en los grupos de ayudantes y auxiliares del Cuerpo Auxiliar de Ayudantes de Ingenieros de Armamento y Construcción del Ejército...

Acción Católica

CURSILLO PARA HOMBRES Hoy, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago el Real, tendrá lugar la segunda conferencia del cursillo interparroquial organizado por el Consejo Diocesano de los Hombres de A. C. PARROQUIA DE LA REDONDA Hoy, viernes, a las ocho y cuarto de la tarde, tendrá lugar en nuestro Centro de Gallarza número 2, primero, el círculo de estudios reglamentario...

Epifanía de Nuestro Señor, por don Argimiro Zanza Urbina y señora, y para su hijo José María, competente empleado del Banco Central de esta plaza...

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

Trasladado a la Plaza de España, fue bendecido por el consultario de la Hermandad, nuestro querido párroco don José Yagüe...

MOVIMIENTO DE POBLACION.—Durante el año 1957, el movimiento de población ha sido el siguiente: Nacimientos, 157; defunciones, 83; matrimonios, 63. Diferencia a favor de la natalidad, 69.

VELADAS ARTISTICAS

A beneficio del Hospital del Refugio de la ciudad se han celebrado los días 7 y 8 dos festivales artísticos verdaderamente extraordinarios...

EL SESOR

Pástrana, Tel. 2303

CONDUCCIÓN DEL ENDAVER.—Se efectuó en el día de ayer, Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, viernes, a las 9:30, Iglesia Parroquial.—Santa María de Vidueira. Mesa de firmas.—República Argentina, 10.

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

MAQUINARIA eléctrica y de riegos

COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceros, 4. Tel. 210989, MADRID. Maletas a 25 Ptas. R. GOMEZ - C. Sotelo, 16.

En escena la graciosísima comedia «El Goyán», que mantuvo en constante carcajada al público...

Este espectáculo que el público najerino tuvo la suerte de presenciar será de imborrable recuerdo...

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

MAQUINARIA eléctrica y de riegos

COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceros, 4. Tel. 210989, MADRID. Maletas a 25 Ptas. R. GOMEZ - C. Sotelo, 16.

DUWARD RELOJ PERFECTO



EN LAS BUENAS RELOJERIAS

BODA.—En el día de hoy ha tenido lugar el enlace de la encantadora señorita María Pilar Lizaso con el simpático joven Jacinto del Hoyo...

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

Entre el aplauso y el contento general, recorrió la cabalgata la mayoría de las calles de la ciudad, distribuyendo su simpática ofrenda de juguetes entre los niños huérfanos y enfermos pobres...

Guía Sanitaria

Fernando L. Muñoz Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial. RESPIRATORIO Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8. B. Herrera, 10. T. 1615 OSP 379.

Mz. Aróstegui Medicina interna

Adoratrices, 6-3. (O. S. P. 329)

Dr. Criado Amunátegui

Jefe Sección Hematología y Hemostasia. Instituto Provincial Sanitario. Enfermedades de la sangre. Hnos Moray, 1. Departamento 13. T. 3093. C. S. P. 834.

Doctor Escudero

Director del Manicomio Provincial. MENTALES y NEUROLÓGICAS. Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8. Dres. Castroviejo, 22. (OSP 326)

S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial. PULMON - CORAZON - FISIOLOGIA - CIRUGIA DE PULMON. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vía de Hoy, 7. 1.º. Tel. 3224. (O. S. P. n.º 66)

A. Sáez Ameyugo

PARTOS Y GINECOLOGIA. Siervas de Jesús, 3. 1.º. T. 22. HAKO. (OSP 161)

ALQUILERES

Tienda con almacén en Rodríguez Paterna, 13 y 15. Tratar con su dueño en Muro de la Mata, 6, entre 10 y 12 de la mañana.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA, se necesita. Calvo Sotelo, 28, 2.º. día.

ATENCION AVICULTOR!

Un problema resuelto. Tres ranchos preparados con formulas modernas y equilibradas. Con referencias de gran prestigio...

TRES POTROS y una potra lechales

y un burro padre, catalán, de 4 años, vende Juan Rodríguez, en carretera Sorla, km. 2.

CAMION Chevrolet, modelo 1942

2.500 kilos, bien calzado, se vende o cambia por otro mayor. Razon en Nueva Rioja.

PANADEROS, se vende horno giratorio usado

mejor que nuevo, con su montaje y garantizado. Para verlo trabajar e informarse, dirigirse al montador Luis Ardanaz, Viana (Navarra).

ALQUILERES

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ATENCION AVICULTOR!

TRES POTROS y una potra lechales

CAMION Chevrolet, modelo 1942

PANADEROS, se vende horno giratorio usado

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAQUERO DE PRADA
(Crónica de Antena exclusiva para este periódico
Prohíbase la reproducción)

CRISIS SIN PASION

La Policía francesa impide a Eisenhower descubrir los encantos de París

BRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Esa crisis francesa no suscita pasión alguna en el pueblo de la nación vecina.

Y eso, a pesar de que reconocen todos su enorme gravedad.

Sin embargo, la fórmula de solución es ya vieja:

—Pleven toma el lugar de Bidault, que a su vez toma el de Pleven o reciprocamente, Robert Schuman si que en el equi de Orsay; Queuille puede volver al puesto en que le sucediera Pleven; total, siempre lo mismo.

—Los Ministros pasan—decía un viejo político francés—. Los ministros se quedan.

LA RESONANCIA INTERNACIONAL es también muy curiosa: a Londres y a Washington se han preocupado diplomáticamente muy poco esas crisis que en número de 17 han asolado la política francesa. De todas las formas, los Gobiernos que se suceden, en política extranjera emplean donde los demás han acabado y prosiguen, claro está que con muy escaso prestigio, porque la fuerza de los diplomáticos es la del pueblo que las apoya con sus armas y sus ejércitos. Y de este último tienen muy poco los gobernantes franceses.

—Francia no tiene diplomacia de recambio—dice un periódico en estos días—.

El mismo gobierno capaz de hacer marchar sobre nuevos males la política exterior francesa es De Gaulle, y a De Gaulle se le maneja alejado del poder. De Gaulle preconiza una revisión de la política de su país en estos últimos cinco años. Inglaterra ha vacilado y a veces se ha interpuesto cuando se trataba de seguir la política de Washington. París, por el contrario, ha seguido las órdenes de Casa Blanca, que para como las ha obsequiado con la presencia de un virrey en la persona de Eisenhower.

LAS CONSECUENCIAS DE LA CRISIS SON CLARAS: el presupuesto no marcha, se acelera la especulación, se retrasan las negociaciones para el Ejército europeo.

Por eso, cada país en relación con Francia, demanda algo.

—Francia—dice desde Nueva York el "Times"—necesita cambios fundamentales.

—Una estabilidad será para Europa—se dice en Londres—esa imposibilidad de hacer de Francia una aliada atlántica digna, eficaz y leal.

—Cada vez que hay una situación internacional delicada—dice con tono de entusiasmo—de crítica Bonn—le echa todo a rodar una crisis en Francia.

DESDE EL CUARTEL DE ROCKWELL Eisenhower sigue con preocupación estas vacilaciones de la política francesa:

—Si nosotros perdiéramos a Europa y los territorios que de ella dependen, no podríamos los americanos llevar una vida libre en el mundo.

Eisenhower fijó su capital en París como la ciudad más importante de Europa para los altos mandos de su cargo extraordinario. Sin embargo, no puede menos de acusar en su Cuartel General esas enormes fluctuaciones de la política francesa.

Para el francés, Eisenhower está siendo un mito por la extraordinaria personalidad de que se encuentra situado.

—El mi Gobierno anuncia que nosotros deberíamos tener una muestra de placer con sus amistades. Su caso—dice un francés medio—Pero cuando Eisenhower dice que nuestra seguridad está garantizada, yo le creo.

EL GENERAL AMERICANO vive en un modesto apartamento. A él llega de cinco a seis de la mañana, tiempo avanzado en el que se recoge a desahogar allí, entre los cuatro muros de la casa, aún encuentra oportunidad de tener algún rato de placer con sus amistades. Sus casas, en la que vive únicamente con su mujer y muy pocas circunstancias se llama el hotel "L'Éclair". Ella está situada a unos 12 kilómetros de la SHAPE, villa de gran encanto, con enormes jardines que la rodean.

Eisenhower gustaría dejarse por encima de su vida entre las arenas parisinas.

—La Policía francesa—dice con sentimiento—no me permite descubrir encanto alguno en la vida parisina.

Tan sólo una vez por semana aparece alguna tarde por el golf de Saint-Germain, para ese estropeado físico es imprescindible para el general, que ha pasado ya de los 60 años y cada día se muestra más inflado por su línea. Actualmente pesa ya más de 90 kilos.

JAVIER DE GUIA

Un niño mata a su hermanito al entrar en una escopeta

FORTOSA, 16.— Cuando los padres estaban resguardando acorturas de una fiesta de la partida de San Lázaro, el niño Antonio Domínguez Palencia, de cinco años, descolgó una escopeta de caza de una culeta de campo y al manipular con el gatillo, se disparó. Toda la carga fue a dar contra el pecho de un hermanito suyo, Francisco Rezapal, de dos años y medio, que quedó muerto en el acto. Los niños actores del suceso son hijos del motorista de la Comisaría de Recreo de esta zona Antonio Domínguez.

La VI Flota monta la guardia en el Mediterráneo

Es ésta la fuerza más poderosa del mando del general Eisenhower y vela desde los puertos míticos de Grecia hasta las columnas de Hércules

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

La VI Flota está por los puertos españoles del Mediterráneo: es esta la unidad más poderosa entre las que manda el general Eisenhower. Y probablemente, la mejor armada norteamericana. El mando directo lo lleva el almirante Carmey.

¿Qué significa esta visita? A los ojos de los extranjeros, se trata solamente de una cortés americana respecto a España. Y no deja ésta de tener una singular trascendencia: siempre supuso la cortés bienvenida relaciones, y esta visita es interpretada en Londres y en París como la primera manifestación de un pacto latente, pero ya existente, entre Washington y Madrid.

Con esta visita, además, las recomendaciones del general Spay, el jefe de la misión militar que recientemente vino a España, han entrado en su etapa final.

Por otra parte, esta declaración es índice claro de la cooperación militar permanente que va a establecerse entre los dos países.

EL ALMIRANTE GARDNER

La VI Flota se constituye de forma más abreviada que las otras. Su jefe depende de Eisenhower, pero está el mando directo del almirante Carmey.

Desde la muerte de Sherman, es el almirante Gardner el mejor representante de la unificación de las fuerzas armadas norteamericanas. Heredero de las teorías de aquél, y profundo conocedor de sus designios, es el jefe de todas las fuerzas del Mediterráneo, la que constituye la mayor responsabilidad de su cargo, puesto que tiene a sus órdenes ejércitos de Tierra, Mar y Aire combinados.

No se cree que venga sino muy de paso, el almirante con su flota. Son muy altos los cargos que ocupa y muchas las obligaciones de los mismos. Sobre su parte de mando se leen dos abreviaturas: una es GARDNER, la otra es comandante en jefe de las fuerzas navales de los Estados Unidos y de las fuerzas mediterráneas del Atlántico Occidental; otra es CINCSOUTH, es decir, comandante en jefe de las fuerzas aliadas del Sur de Europa, o jefe de otra forma, brazo derecho de Eisenhower.

¿QUE FUERZAS LA COMPONE?

Las fuerzas exactas de la VI Flota son un secreto que nadie revela. Está aún en formación. Hay allí enormes acorazados y otros barcos de guerra más pequeños, pero no menos eficaces. Sabe que el Sur de Francia y de Italia está guardado por este gigante impotente que no está derrotado, sino en constante vela.

En los cinco meses próximos será duplicada la flota y con esto llegará al máximo su entroncamiento.

La capital es Nápoles: el día que aquellos alegres moradores del Sur de Italia vieran llegar los 2.000 marineros, bien provistos de dólares, de la flota americana, sonríen con placer a la vida: ésta se les promete fácil. Y los republicanos se abandonaron a su peculiar actividad para iniciar sus actividades desde las cinco

NOTAS BILBAINAS (De la Redacción de "El Correo Español-El Pueblo Vasco", por teléfono)

ESQUI

Muchos ya de lleno en la época invernal, los esquiadores han empezado a dar muestras de deportiva inquietud. Para el domingo anuncia nuestro grupo deportivo la organización de un autobús que partirá para La Sía, donde los aficionados al deporte del esquí podrán dar rienda suelta a sus habilidades.

EL NUEVO SERVICIO DE VIGILANCIA

Ha tenido fuerte repercusión en nuestra villa la nota de la Alcaldía anunciando la organización del servicio de vigilancia nocturna. Ahora, el Ayuntamiento publica otra nota por la que concreta que el servicio tendrá por objeto velar por la tranquilidad de su vecindario, industria y comercio, hacer observar las ordenanzas municipales y coadyuvar en el sostenimiento del orden público durante la noche. Hasta ahora, este servicio estaba prácticamente abandonado, por lo que la noticia ha sido recibida por el vecindario con gran satisfacción. En realidad se trata de montar un servicio análogo al que ya existe en Madrid, Barcelona, Zaragoza y otras capitales de España.

EN LA ASOCIACION ARTISTICA VIZCAINA

El Rvdo. don Alejandro Onaschevarría ha disertado en la tarde de hoy sobre el tema "El arte cristiano en tierra de misioneros". La brillante conferencia ha sido ilustrada con proyecciones. También hizo uso de la palabra el presidente de la Asociación, don Juan Aróstegui Barber, BUQUE AVILLADO

Mañana ha entrado en nuestro puerto, remolcado, el vapor "Simancas", que había salido de Gijón rumbo a Bilbao con carbón. El "Simancas" entró en una colisión a la salida del puerto asturiano y para ser reparados los desperfectos que presenta en la popa ha entrado en Bilbao, donde procede a la descarga. BUQUE SALIDO

En la tarde de hoy zarpa de nuestro puerto la motonave "Monte Urquiza" para Sudamérica, con pasaje y carga, que completará en Vigo. ORQUESTA MUNICIPAL

El domingo próximo, a las once y media de la mañana, dará en el Teatro Buenos Aires de nuestra villa un concierto la Orquesta Municipal de esta zona Antonio Domínguez.

SE ENCARREAN LAS TERCERAS DE LOS CAFES

Una disposición oficial acaba de aumentar en un 100 por 100

EL REY DE LOS BRILLANTES

Tal y como era de esperar, el Dr. Williamson, rey de los brillantes de Tanganika, se ha negado a renovar su acuerdo con la Compañía de Beers y, en consecuencia, se encuentra libre para lanzar sobre el mercado mundial, como desea, la producción corriente de las muy ricas minas de diamantes de Tanganika, según los términos del acuerdo que acaba de expirar el uno de enero, el doctor Williamson estaba obligado a tratar con la firma De Beers, que ostentaba así casi el monopolio mundial de la venta de piedras preciosas.

Dado que la autonomía de que dispone actualmente el Dr. Williamson parece traducirse en una guerra de precios, las acciones del grupo De Beers en la Bolsa han perdido algunos enteros.

En los medios bien informados se cree saber que el Dr. Williamson tiene la intención de vender las más bellas piedras a los Estados Unidos. Los ingresos anuales del Dr. Williamson se calculan en un billón de libras esterlinas al año.

SE ENCARREAN LAS TERCERAS DE LOS CAFES

Una disposición oficial acaba de aumentar en un 100 por 100

SE ENCARREAN LAS TERCERAS DE LOS CAFES

Una disposición oficial acaba de aumentar en un 100 por 100

FIGURAS DEL DIA:

El rey Idris de Libia gobierna un reino cuatro veces como España con dos capitales, Trípoli y Bengasi: cedeñe de un viejo emir hispano-árabe

LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico)

Desde Nochebuena hay un nuevo reino en la tierra. Y con él un nuevo soberano.

El nuevo Estado es una federación de las provincias de Trípoli, Cirenaica y El Fezzan, viejas colonias italianas y últimamente mandadas de la administración bimilitar franco-británica. La capital es dual, Trípoli y Bengasi.

Y su primer rey es el monarca soberano Mohammed Idris El Mahdi. El rey Idris, así su oposición alguna, para sentarse en el trono del nuevo reino.

A los ingleses, en su labor colonial, no parece agradadas mucho los reyes: prefieren las repúblicas, más fáciles a sus influencias. Sin embargo, se han visto precisados a aceptar al rey Idris, si bien al entregarle la corona han trabado su poder con un Parlamento y con un Consejo de Ministros responsable de la administración del país.

El Parlamento está formado por un Senado federal nombrado directamente en parte por las tribus del rey y en parte por la Cámara de los Representantes de elección directa.

JEFE RELIGIOSO

El rey Idris no será jefe político tan sólo de su nuevo reino: a la vez llevará todos los poderes religiosos.

Es descendiente del fundador del movimiento Senusi, que se inició como un movimiento ordoxco de tipo puritano en los últimos años del siglo XVIII. El fundador era un hispano-árabe que había residido durante largos años cerca de Jeddá Senusi, en Argelia, ciudad de la que tomó su nombre. En 1842, el movimiento se extendió hasta Cirenaica, y gradualmente se avivieron a él

Trip'e alumbromiento

ORIHUELA, 10.— En la podanía de La Campaneta, del término de Orihuela ha dado a luz un niño y dos niñas Isabel Gallud, de 40 años de edad, esposa del jornalero agrícola Juan Antonio Valero. En el parto anterior, la mencionada señora tuvo dos gemelos: un niño y una niña.

Tanto la madre como los recién nacidos gozan de perfecta salud. El mencionado matrimonio se encuentra en malas condiciones económicas.

Terroristas condenados a la silla eléctrica en Filipinas

MANILA, 10.— Cinco comunistas dirigentes de las bandas de akus, han sido condenados a la silla eléctrica por haber participado en el asesinato de la señora Quezon, esposa del que fue presidente filipino, y otras personas en 1949.

Los asesinatos fueron cometidos en una emboscada tendida en Cabanatuan, en la provincia de Nueva Ecija.—(Etc.)

ENTRETENGASE VD.

Los impuestos que pagan los catés de París por el uso de las aceras como terrazas. Los impuestos anuales que se pagan por este concepto van de 4.000 francos por metro cuadrado de acera ocupada en los principales bulevares hasta los 720 francos en las calles más apartadas. (Del "New York Herald Tribune").

UN BUEN CONSEJO DE UN BUEN ALCALDE

Al recibir con ocasión del nuevo año las saluciones de los jefes de los servicios municipales,

ROBINSONES RESCATADOS

HOBART.— Tres hombres han sido rescatados hoy después de haber permanecido seis días en un arrecife. Han vivido principalmente de huevos de gaviota, e invirtieron tres días en fabricar una balsa, con la cual uno de los tres robinsones pudo acercarse a una isla próxima para pedir socorro.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

FIGURAS DEL DIA:

El rey Idris de Libia gobierna un reino cuatro veces como España con dos capitales, Trípoli y Bengasi: cedeñe de un viejo emir hispano-árabe

LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico)

Desde Nochebuena hay un nuevo reino en la tierra. Y con él un nuevo soberano.

El nuevo Estado es una federación de las provincias de Trípoli, Cirenaica y El Fezzan, viejas colonias italianas y últimamente mandadas de la administración bimilitar franco-británica. La capital es dual, Trípoli y Bengasi.

Y su primer rey es el monarca soberano Mohammed Idris El Mahdi. El rey Idris, así su oposición alguna, para sentarse en el trono del nuevo reino.

A los ingleses, en su labor colonial, no parece agradadas mucho los reyes: prefieren las repúblicas, más fáciles a sus influencias. Sin embargo, se han visto precisados a aceptar al rey Idris, si bien al entregarle la corona han trabado su poder con un Parlamento y con un Consejo de Ministros responsable de la administración del país.

El Parlamento está formado por un Senado federal nombrado directamente en parte por las tribus del rey y en parte por la Cámara de los Representantes de elección directa.

JEFE RELIGIOSO

El rey Idris no será jefe político tan sólo de su nuevo reino: a la vez llevará todos los poderes religiosos.

Es descendiente del fundador del movimiento Senusi, que se inició como un movimiento ordoxco de tipo puritano en los últimos años del siglo XVIII. El fundador era un hispano-árabe que había residido durante largos años cerca de Jeddá Senusi, en Argelia, ciudad de la que tomó su nombre. En 1842, el movimiento se extendió hasta Cirenaica, y gradualmente se avivieron a él

ENTRETENGASE VD.

Los impuestos que pagan los catés de París por el uso de las aceras como terrazas. Los impuestos anuales que se pagan por este concepto van de 4.000 francos por metro cuadrado de acera ocupada en los principales bulevares hasta los 720 francos en las calles más apartadas. (Del "New York Herald Tribune").

UN BUEN CONSEJO DE UN BUEN ALCALDE

Al recibir con ocasión del nuevo año las saluciones de los jefes de los servicios municipales,

ROBINSONES RESCATADOS

HOBART.— Tres hombres han sido rescatados hoy después de haber permanecido seis días en un arrecife. Han vivido principalmente de huevos de gaviota, e invirtieron tres días en fabricar una balsa, con la cual uno de los tres robinsones pudo acercarse a una isla próxima para pedir socorro.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

EL TEMPLO TRAS LOS RAS-CABELOS

Ya en otras ocasiones hemos tenido oportunidad para ocuparnos de la admirable labor que realizan los párrocos madrileños, pastores de almas que, ayudados por las diversas ramas de Acción Católica, ejercen su misión de noble apostolado en medio del hervor y del nerviosismo de la gran ciudad.

Entre las Parroquias madrileñas descuella la de San Martín, porque abarca una gran heterogeneidad, mezcla de los viejos y castizos habitantes que viven en la Corredera o en la calle del Pez, con los extranjeros que llegan en el último avión o se alojan en los hoteles más céntricos, ya que a ella corresponde el segundo trazo de la Gran Vía. Lo que pudiéramos llamar la "delicia flotante" se compone de viajeros y turistas norteamericanos e ingleses. Para su asistencia espiritual hay un capellán francés que todos los días se sienta en el confesionario. Así, como los que sólo saben expresarse en su lengua nativa pueden descargarse su conciencia y recibir la gracia del Sacramento, son muchos los que al templo acuden... La Paz del Señor, el abrigo de Su Casa, se ofrece como una isla fervorosa, propicia a la meditación y a la oración, a la espalda de los altos y presuntuosos rascacielos.

LOS HEROES HUMILDES

Hay personalidades brillantes, halagadas por el calor de la popularidad y el aplauso, y hay también héroes oscuros y humildes de los que rara vez tenemos noticia, pero que contribuyen con su esfuerzo tenaz y perseverante al prodigio de la organización vital de una ciudad. Así el caso de Sinfonso Linaero, operario jubilado de la Empresa Municipal de Transportes de Madrid, a quien se ha concedido e impuesto la Medalla del Trabajo por sus cincuenta años de actuación en el servicio. Fue en 1901 cuando Linaero entró en la Compañía. Los tranvías de mulas eran sustituidos por los de tracción eléctrica, y Linaero ayudó a tender todas las

INAUGURACION DE LA "CASA AMERICANA" EN VALENCIA

(Viene de primera página)

Las autoridades de Valencia han dedicado esta tarde a recorrer las calles y visitar los lugares más notables de la capital. A muchos de los marinos se les ha visto contrariar alegremente con la población civil.

Alrededor de las cuatro de la tarde, los jefes norteamericanos celebraron a bordo del destructor "News" la visita de las autoridades valencianas.

A las seis y media, el Ayuntamiento agasajó a los jefes y oficiales de los destructores norteamericanos y a los del "Liners" con una copa de vino español. El alcalde, don Enrique Olivé, pronunció unas palabras de salutación y bienvenida diciendo que se complacía en ver unidos a los hombres que tanto valor demostraron en la pasada guerra y a los españoles, compañeros en su lucha contra el comunismo, el enemigo común.

Seguidamente, Mr. E. F. May, jefe de la flota estadounidense de destructores, pronunció unas palabras. Lamentó el tiempo perdido al no haberse realizado antes este cordial acto, pues la cortesía de los españoles es un motivo de satisfacción. Describió las oportunidades de estrechamiento de relaciones entre los dos países.

EN MALAGA

MALAGA, 10.— Las autoridades provinciales y locales estuvieron hoy a bordo del dragaminas norteamericano "Tanagra", inscriba de la flotilla llegada a Málaga, para devolver la visita que ayer les hizo el comandante D. W. Wilzen, quien, en unión de la oficialidad, hizo los honores a sus visitantes. A continuación las autoridades estuvieron a bordo del destructor español "Alcaz Galiano" para saludar a su jefe, capitán de navío don Eduardo Gener. Una hora después, los oficiales norteamericanos devolvieron a los españoles la visita de cámara. A las seis de la tarde, el comandante Wilzen invitó a las primeras autoridades y al personal de su país, señor Palmer, y esposas respectivas, a un te a bordo del "Tanagra".

A las siete y media, en el Real Club Mediterráneo, hubo un baile en honor del jefe de la flotilla y oficiales norteamericanos, y por la noche se celebró una cena, seguida de baile de gala, ofrecida por el gobernador civil de la provincia, fiesta que resultó muy animada.

EN PALMA

PALMA DE MALLORCA, 10.— El almirante Parsons y los altos jefes de los navios norteamericanos anclados en la bahía y puerto de Palma han sido agasajados por el momento del Turismo con una excursión a Formentor, donde se les ofreció un almuerzo.

Acompañados por el almirante jefe de la base naval de Baleares, estuvieron en la bahía de Alcudia. Por la tarde, los jefes y oficiales norteamericanos estuvieron en las

EN PALMA

PALMA DE MALLORCA, 10.— El almirante Parsons y los altos jefes de los navios norteamericanos anclados en la bahía y puerto de Palma han sido agasajados por el momento del Turismo con una excursión a Formentor, donde se les ofreció un almuerzo.

Acompañados por el almirante jefe de la base naval de Baleares, estuvieron en la bahía de Alcudia. Por la tarde, los jefes y oficiales norteamericanos estuvieron en las

EN PALMA

PALMA DE MALLORCA, 10.— El almirante Parsons y los altos jefes de los navios norteamericanos anclados en la bahía y puerto de Palma han sido agasajados por el momento del Turismo con una excursión a Formentor, donde se les ofreció un almuerzo.

Acompañados por el almirante jefe de la base naval de Baleares, estuvieron en la bahía de Alcudia. Por la tarde, los jefes y oficiales norteamericanos estuvieron en las

EN PALMA

PALMA DE MALLORCA, 10.— El almirante Parsons y los altos jefes de los navios norteamericanos anclados en la bahía y puerto de Palma han sido agasajados por el momento del Turismo con una excursión a Formentor, donde se les ofreció un almuerzo.

Acompañados por el almirante jefe de la base naval de Baleares, estuvieron en la bahía de Alcudia. Por la tarde, los jefes y oficiales norteamericanos estuvieron en las

NEVADA EN ASTURIAS

OVIEDO, 10.— Hoy ha nevado en gran abundancia en las zonas montañosas. Debido a la gran cantidad de nieve acumulada, han quedado cerrados los puertos de Tarnas, Somiedo y San Pedro queandan con la provincia de León

lineas durante cuarenta y cuatro años. Muchas veces se jugó la vida al mar y a los cables y sufrió numerosos accidentes, uno de los cuales le obligó a permanecer varios meses en forzada inactividad. Vio como en el cielo de la urbe se iban tejendo esas telas de araña gigantes que componen la red venosa del fluido... Testigo y actor de la electrificación, ha contemplado también el desarrollo de la última etapa del transporte urbano con la aparición de los autobuses. Protagonista de un medio siglo de transformación constante a las que contribuyó con su humilde y eficaz trabajo, se ha ganado bien la condecoración que llega como un premio en el caso inevitable de la ancianidad y la jubilación.

«LA OTRA» AFICION DE LOS ESCRITORES

La Asociación de Antiguos Alumnos de la Escuela de Periodismo ha hecho pública la lista para una original exposición que se ha de celebrar en Madrid y en este certamen podrá concurrir a este certamen toda la gente de pluma—escritores y periodistas—que al lado de su profesión literaria sienta la inquietud plástica. Veremos, pues, en las salas de esta exposición los lienzos, los dibujos y las esculturas de los autores que habitualmente son conocidos por sus artículos o por sus libros, pero a verán ustedes cómo surgen en esta exposición verdaderas sorpresas, talentos del pincel o del cincel que permanecían enmascarados por las letras. Porque donde menos se piensa salta un plástico como una casa.

Un premio de cincuenta mil pesetas a la mejor monografía sobre "Isabel la Católica y su obra"

La Jefatura Provincial del Movimiento de Segovia y el Consejo Provincial de F. E. T. y de las JONS convocan un concurso para premiar la mejor monografía sobre el tema "Isabel la Católica y su obra", con arreglo a las siguientes bases:

1. Se convoca un concurso nacional para premiar la mejor monografía sobre el tema "Isabel la Católica y su obra".
2. La cuantía del premio será de cincuenta mil pesetas.
3. El plazo para la presentación de trabajos expirará el 31 de diciembre de 1952.
4. Las obras que concurren a optar a este premio deberán presentarse escritas en castellano, a máquina, por una sola cara del papel, a dos espacios y convenientemente encuadradas, sin fijar límites de extensión.
5. Podrán presentarse a este concurso autores españoles o hispanoamericanos.
6. Las obras se presentarán bajo lemas, que figurarán también en una plica, en cuyo interior se escribirá el nombre del autor.
7. El Jurado que juzgará los trabajos presentados será presidido por el jefe provincial del Movimiento de Segovia, don Pascual Merin Pérez, catedrático de Universidad, y los vocales que lo integran serán los Excmos. señores don Juan Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya, catedrático de Universidad y académico de la Historia, don Manuel Ferradás Torres, catedrático de Filosofía, don Juan de Dios Pérez, catedrático de Universidad y asesor de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, don Javier Conde, catedrático de Universidad, y director del Instituto de Estudios Políticos; Ilmo. señor don Tomás García, magistrado y jefe del Departamento de Seminarios de F. E. T. y de las JONS de Segovia, y don Francisco Pérez Gómez, abogado y delegado provincial de Educación Nacional de F. E. T. y de las JONS de Segovia.
8. El Jurado no podrá dividir el premio.
9. El Jurado se reunirá para emitir su fallo dentro del mes de enero de 1953.
10. La entrega del premio al autor del trabajo ganador se hará en un solemne acto político-literario que tendrá efecto en Segovia.
11. Los trabajos se remitirán al jefe provincial del Movimiento de Segovia, indicando «Para el concurso premio Isabel la Católica».
12. Se dará la mayor publicidad a esta convocatoria.
13. El trabajo premiado será editado por el Departamento de Seminarios de la Jefatura Provincial del Movimiento de Segovia, quedando de su exclusiva propiedad a todos sus efectos editoriales y estando el autor obligado a la corrección de pruebas.

NEVADA EN ASTURIAS

OVIEDO, 10.— Hoy ha nevado en gran abundancia en las zonas montañosas. Debido a la gran cantidad de nieve acumulada, han quedado cerrados los puertos de Tarnas, Somiedo y San Pedro queandan con la provincia de León

NEVADA EN ASTURIAS

OVIEDO, 10.— Hoy ha nevado en gran abundancia en las zonas montañosas. Debido a la gran cantidad de nieve acumulada, han quedado cerrados los puertos de Tarnas, Somiedo y San Pedro queandan con la provincia de León

NEVADA EN ASTURIAS

OVIEDO, 10.— Hoy ha nevado en gran abundancia en las zonas montañosas. Debido a la gran cantidad de nieve acumulada, han quedado cerrados los puertos de Tarnas, Somiedo y San Pedro queandan con la provincia de León

NEVADA EN ASTURIAS

OVIEDO, 10.— Hoy ha nevado en gran abundancia en las zonas montañosas. Debido a la gran cantidad de nieve acumulada, han quedado cerrados los puertos de Tarnas, Somiedo y San Pedro queandan con la provincia de León

NEVADA EN ASTURIAS

OVIEDO, 10.— Hoy ha nevado en gran abundancia en las zonas montañosas. Debido a la gran cantidad de nieve acumulada, han quedado cerrados los puertos de Tarnas, Somiedo y San Pedro queandan con la provincia de León

NEVADA EN ASTURIAS

OVIEDO, 10.— Hoy ha nevado en gran abundancia en las zonas montañosas. Debido a la gran cantidad de nieve acumulada, han quedado cerrados los puertos de Tarnas, Somiedo y San Pedro queandan con la provincia de León